

najbolj slavnostno obleko zastav obeh držav.

Italijanski vladar in knez Pavel sta prisostvovala šest ur trajajočim vajam na admiralski ladji, katero so pozdravile druge ladje s častnimi streli.

Knežji par pri papežu

Knez namestnik Pavel in njegova soproga sta 12. maja uradno obiskala papeža Pija XII. v Vatikanu. Knežji par je bil po veličastnem sprejemu sprejet od svetega očeta v prestolni dvorani v daljšo avdienco. Po avdienci sta posetila visoka gosta vatikanskega državnega tajnika kardinala Magliona, ki je vrnil obisk knezu in kneginji v palači jugoslovanskega poslaništva v Rimu.

Papež je odlikoval ob priliki obiska našega kneza z redom zlate ostroge.

Slavnostna večerja na jugoslovanskem poslaništvu

Zvečer istega dne je bila na čast italijanskemu kralju in cesarju prirejena na jugoslovanskem poslaništvu v Rimu slavnostna večerja, katere so se poleg kralja in cesarja, cesarice, Mussolinija udeležili tudi vsi poslani tujih držav, ki so

na službi v Rimu. Vseh povablencev je bilo okrog dve sto. Ko se je princ Pavel z italijanskim kraljem peljal k večerji, ga je rimsko ljudstvo iskreno pozdravljalo po vsej poti.

Odhod iz Rima — V Florenci

V soboto, 13. maja, se je jugoslovanski knežji par poslovil od Rima. Na postaji so se od njega poslovili z vsemi slovesnostmi italijanski kralj in cesar, kraljica, Mussolini in vsi najvišji italijanski dostojanstveniki. Godba je pri odhodu vlaka igrala jugoslovansko himno.

Na poti proti domu se je knežji par ustavil v Florenci, kjer je bil gost italijanskega prestolonaslednika. Zvečer je bila v gledališču knežjemu paru na čast vpriporjena slavnostna predstava v gledališču. Ljudstvo je jugoslovanski knežji par ob prihodu v gledališče pristrčno pozdravljalo, godba pa je zaigrala jugoslovansko himno.

V nedeljo se je knežja dvojica ves dan privatno zadržala v Florenci in si ogledovala razne znamenitosti mesta.

Naš zunanji minister dr. Markovič pa je ta dan imel ponovne sestanke z italijanskim zunanjim ministrom grofom Cianom.

Iz raznih držav

V Romuniji bodo volitve junija. V Romuniji bodo volitve v poslansko zbornico 1. junija, v senat pa 2. junija. Novo izvoljeni parlament se bo sestel 7. junija. Volitve bodo izvršene po novem volivnem zakonu na stanovski osnovi.

Ogromni stroški za obnovo Španije. Francov gospodarski minister Penas je predložil vladi proračun za najbolj nujna dela v krajih, kateri so bili najhuje prizadeti po dolgotrajni državljanski vojni. Za prva dela je določenih pet milijard pezet (15 milijard din). Za vso obnovo je potrebnih nad 12 let, pri delih bo zaposlenih čez milijon mož. Prednost bodo imeli vojaki, ki so jih začeli zdaj odpuščati. Obnovitveni načrt obsega med drugim 20.000 kilometrov državnih cest, 24.000 km pokrajinskih cest ter 65.000 km občinskih cest, veliko število mostov, elektrarn, jezov in namakalnih naprav, ki so bile uničene na površini 1.200.000 oralov. 600 milijonov pezet pa je določenih za popravilo pristanišč in svetilnikov in za izpopolnitev obalne signalne službe.

Stroga nepristranost severnih držav. Nemčija je poslala pred kratkim severnim državam: Danski, Finski, Švedski in Norveški, ponudbo, da bi sklenile z njo nenapadno pogodbo. Nemčija si je hotela na ta način zavarovati severno mejo in se preskrbeti v primeru vojne z rudami in drugimi surovinami iz teh držav. V minulem tednu so zaključili v Stockholmu zu-

nanji ministri severnih držav sestanek s sklepom, da so zunanji ministri proučili nemško ponudbo, da so pa njihove države za najstrožjo nepristranost v vsakem evropskem sporu. Severne države nemške ponudbe niso odklonile in ne sprejele. Če bi v Evropi izbruhnila vojna, se je bodo te države obvarovale, ker se ne bodo priključile nobeni drugi državi ali zvezi držav.

Po dolgem času zopet glas od Zveze narodov. Kmalu bodo začele v Ženevi seje

Kongres Kristusova Kralja

Prenoviti svet ter ga osrečiti: to je glavna težnja, ki gre danes skozi človeštvo ter se pojavlja z večjo ali manjšo silo med vsemi narodi. Temu cilju služijo razni znanstveni in praktično-politični sestavi, ki hočejo predrugačiti ne samo svetovno-nazorna načela, marveč tudi vse državno, socialno in gospodarsko življenje. V čem pa je blagor sveta? V nauku in službi Onega, ki je prišel na svet, da bi svet odrešil. Svet in človeštvo ne more in ne bo prej ozdravelo, dokler ne postane zopet kraljestvo božje. Pot k temu kraljestvu pa je On, ki je v tem kraljestvu Kralj: božji Zveličar. V njem in njegovem duhu mora biti preoblikovan človek in potem bo tudi svet pravilno prenovljen. Oblikovanje krščanskega človeka je osebna naloga vsakogar in pri rešitvi te naloge mora vsak aktivno sodelovati. Je pa tudi naloga cerkve, ki je to poslanstvo prejela od svojega božjega Ustanovitelja ter bila v to svrhu opremljena z zakladom resnice in sv. zakramentov. Razmere, ki danes vladajo na svetu, so povsem slične razmeram ob propadu poganske kulture in zlomu stare rimske države. Takrat je ženijski duh sv. Avguština očrtal veliko podobno bodočnost v videnju »Božje države«, h kateri so



Pazite dobro

kadar kupujete Aspirin, dali so tablete in zavoj označene z »Bayer«-jevim križem. Brez te zaščitne znamke ni Aspirina.

ASPIRIN

TABLETE

Oglaš. reg. pod št. brojem 32608 od št. XI. 1938.

Zveze narodov, katera se ni niti ganila, ko je šlo letos že za tako važne in odločujoče dogodke v Evropi. Tokratnega zasedanja se bosta udeležila angleški in francoski zunanji minister osebno. — Treba je še omeniti, da je izstopilo iz Zveze narodov že 19 držav in zadnja je bila Španija, kakor je »Slov. gospodar« že poročal.

Trgovska pogodba med Anglijo in Romunijo. V minulem tednu je bila podpisana trgovska pogodba med Anglijo in Romunijo. Angleška vlada je dala Romuniji poročstvo za izplačilo posojila petih milijonov funtov za razna naročila na Angleškem. Romunska vlada se je zavezala, da bo olajšala Angležem dobavo romunskega olja ter lesa. Angleška vlada bo kupila 200.000 ton romunske pšenice bodoče žetve po cenah na svetovnem trgu.

NI NEDELJE — BREZ »NEDELJE«

ki je edini verski tednik Slovencev. Če le moreš, si ga naroči. Mnogi ga naročijo svojim v tujino ali če gredo po svetu, pa so v nevarnosti, da bi pozabili na sveto vero. »Nedelja« je list vsake katoliške družine! Piši po izvod na ogled na upravo: Maribor, Koroška cesta 5!

poklicani vsi narodi. Da bi se ta podoba krščanskega sveta ostvarila s tem, da bi se človeška družba preuredila po krščanskih načelih ter ustvarila krščanska kultura, to je bila glavna naloga in težnja krščanskega srednjega veka. Potem pa se je človeštvo začelo odmikati od ideje božjega kraljestva. Zavladalo je lažljivo svobodomiselstvo. Liberalizem je postopno opustošil vse panoge življenja: versko (protestantizem je odtrgal milijone ljudi od pravega božjega kraljestva na zemlji — od katoliške cerkve), politično, socialno in gospodarsko. Ko je tako človeštvo po lažnivem liberalizmu in brezsrčnem kapitalizmu zabredlo v suženjstvo greha, sebičnosti, tvari in denarja, je marksistični socializem in komunizem proglašil popolno brezboštvo kot rešilno idejo. Tako stoji danes katoliška cerkev pred slično nalogo, kot ob propadu poganstva: zgraditi človeško družbo v duhu božjega Zveličarja. Cerkev ne omahuje, ker jo prešinja trdna zavest, da je Kristus Kralj vseh svetovnih časov. V njegovem duhu je treba obnoviti in preosnovati vse posameznike, družine, stanove, narode, države in tako vso človeško družbo. Najlepši in najblagodejnejši sad te obnove bo mir na

znanji. Danes trepetajo narodi v strahu za mir. Delajo se največji napori za ohranitev miru. Ali bodo ti napori imeli uspeh? Trajnega uspeha ne bo, dokler ne bo zavladal nad narodi in njihovimi mogotci On, ki je »Kralj kraljev in Gospod gospodarjev« in ki ga že prerok označuje kot »Kralja miru«.

In temu Kralju miru se bomo poklonili na mednarodnem kongresu Kristusa Kralja, ki bo v Ljubljani zadnji teden letošnjega julija (od 25. do 30. julija). Na tem kongresu moramo biti zastopani predvsem Slovenci. Izpovedali bomo svetu: Kristus mora biti Kralj naših src, naših družin, naših društev, naše domovine! Da

bo ta izpoved mogočna tako, da bo tudi navdušila zastopnike zunanega sveta, je potrebno, da bo udeležba slovenskega ljudstva nad vse velika. Kristus Kralj ne sme ostati brez svojega ljudstva! Pripravimo torej udeležbo! Pripravimo jo znotraj v dušah, pripravimo pa jo tudi zunaj z agitacijo za udeležbo in z darovanjem in nabiranjem gmotnih prispevkov, ki so potrebni za tako veliko prireditev. Gre za ugled slovenskega naroda, ki uživa sloves katoliškega naroda. Mednarodni kongres Kristusa Kralja v Ljubljani naj ta sloves potrdi in poveča.

Geslo, ki naj nas vodi in bodri te važne dni, bodi: Vse za Kristusa Kralja!

PROSVETNI DOM NA PREVALJAH — NARODNA ZADEVA!

Sanatorij v Mariboru, Tyrševa 19, prej Gospolka, telefon 23-58, je najmodernejše urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda 120 din, II. razreda 80 din. Vodja specialist za kirurgijo dr. Čeruš. 964

Čevlje, ostanke raznih fazon, poceni prodaja Sternecki, Celje.

Obžatovanja vredni slučaji

Strah mariborskih stanovanj prijet. Mariborska policija je prijela 43 letnega Jožefa Meixnerja, ki je bil posebno izvežban za vlome v stanovanja, iz katerih si je na tatinski način prisvojil na enem mestu 40.000 din vrednosti, iz drugega stanovanja pa je ukradel zlatnine ter gotovega denarja za 50.000 din. Zaprti Meixner je imel svojčas pri socialnih demokratih glavno besedo.

Tombolski dobitok vzrok uboja. Franc Pondelak, 19 letni viničarski sin, je zadel na sokolski tomboli v Mariboru enega izmed glavnih dobitkov v znesku 1000 din. Priložnost tombolske sreče je izrabila Pondelakova tovaršija za proslavo po krčmah in se je vračala dobre volje na kolesih proti domu v Laznico pri Limbušu. V Laznici je ustrelil Pondelak iz strašilne pištole v zrak. Strel je čul v mirni noči 32 letni železniški delavec Jože Novak. Pohitel je k Pondelaku, da mu vzame pištolo, katero pa je Pondelak že bil odvrnil v travo in je klical na pomoč tovariše. Ko je Novak videl, da Pondelak ni sam, jo je ucvril po bližnjici in se je hotel skriti za svinjskimi hlevi. Pregarjanci so ga prehiteli in 18 letni Edvard Lilek ga je tako hudo udaril z verigo kolesa po glavi, da se je zgrudil nezavesten. V tem trenutku je zamahnil še eden od kompanije s kolom in je hotel lopniti po Novaku. Toda zgrešil je in udarec je prestregel Lilek s svojo glavo in se je zgrudil na mestu s prebito lobanjo. Udarjenega so prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer je umrl, ne da bi se bil zavedel. Orožniki so zaprli tri pri tem žalostnem ponočnem pretepaškem primeru udeležene, od katerih pa hoče biti vsak nedolžen.

Mnogo vlomov pojasnjenih. Vlomi po okolici Maribora so se v zadnjem času vrstili drug za drugim. Neznani in drzni vlomilci so okradli trafiko Ivana Šetariča v Rušah, trgovino Franca Rudl v Rošpohu, gostilno Ivana Dolinška v Kamnici ter kamniški občinski urad. Vlomljeno je bilo pri Maksu Viherju na Pobrežju in še pri dveh posestnikih v Košakah in Rošpohu. Orožnikom je uspelo, da so razkrinkali in že deloma vtaknili pod ključ devetčlansko vlomilsko družbo, kateri je načeloval 38 let stari brezposelni krojaški pomočnik Ivan Vrhovnik. Njegovi sodelavci so: 17 letni Srečko Robič iz Maribora, 42 letni David Mauko in še več drugih.

Mladi nepridiprav. Mariborska policija je prijela na podlagi tiralice iz Zagreba 17 letnega mesarskega vajenca Kazimira Gesslerja iz Zagreba, ker je ukradel svojemu mojstru 10.000 din in je nato pobegnil. Pri njem so dobili še 4200 din in novo obleko, katero je imel na sebi.

Ugotovljena osebnost in vzrok smrti. Poročali smo že, da so našli blizu Senjor-

Novice

Nesreče

Otrok utonil v gnojnici. Dveletna Emilija Damjan je splezala v Sp. Gorici pri Račah na ograjo, s katero je obdana jama za gnojnico. Otrok je zgubil ravnotežje, se opočil v jamo ter utonil.

Posestnik smrtno ponesrečil pri prevajanju listja. Ignac Milošič, posestnik iz Repišč, in Ivan Emeršič, posestnik iz Trdoboje v občini Leskovec v Haložah, sta peljala iz gozda poln voz listja. Ker je peljala pot precej navzdol, se je voz prevrnil in je pokopal pod seboj Emeršiča. Milošič ni mogel sam dvigniti težkega voza in je klical na pomoč. Ko so prihiteli ljudje ter izkopal iz listja Emeršiča, je bil že mrtev. Emeršič se je z zlomljeno desno nogo in z zdrobljenim prstim košem povrh še zadušil v listju.

Prevžitkar smrtno ponesrečil v gozdu. V Savčah pri Stopercih v rogaškem okraju je podrló na tla izpodsekano drevo 65 letnega prevžitkarja Jakoba Lampret. Starček je dobil tako hude poškodbe, da jim je kmalu po nesreči podlegel.

Trgovec padel pod kolesa voza. Alojzij Rabič, trgovec v Šenčurju na Gorenjskem, se je prevrnil z železnino naloženega voza in je padel z nogami pod kolesa, ki so mu jih hude poškodovale. Ponesrečenca so prepeljali v ljubljansko bolnišnico v zelo resnem stanju, ker se je pridružilo poškodbam še zastrupljenje.

Kamen mu je priletel v trebuh. 32 letni delavec Franc Sakelšek je bil zaposlen v kamnolomu za pohorsko cesto nad Mariborom. Pri razstreljevanju mu je priletel kamen v trebuh in ga je zelo nevarno poškodoval. Sakelška so oddali v mariborsko bolnišnico.

POŽARI

V Kamni gorici na Gorenjskem je vpepeli nočni požar gospodarsko poslopje gostilničarju in posestniku Vladimirju Kapusu. Lastnik je imel še to srečo, da je rešil vso živino iz gorečega poslopja. Gasilcem in deževni noči gre zahvala, da se ogenj ni razširil na sosednja poslopja, ki so kar na kupu.

Pri lenivosti črevesa, kataru v črevih, obolenju skrajnega črevesa odstranjuje naravna »Franz-Josefova« grenka voda zaprtje spodnjih organov dobro in naglo. Mnogoletne izkušnje uče, da redna poraba »Franz-Josefove« vode izbornu urejuje funkcijo črev.

Reg. po min. soc. pol. in n. zdr. S-br. 15.455, 25. V. 35.

V žitnicah pri Sv. Jurju v Slov. goricah je vpepeli ogenj posestniku Zorcu 15.000 din vredno gospodarsko poslopje in stanovanjsko hišo.

Na Tratah v občini Velka ob severni meji je zgorela hiša posestniku Lukežu, ki trpi 8000 din škode.

Razne novice

Iz Legije koroških borcev. Dne 21. maja bo Legija koroških borcev s sodelovanjem Zveze Majstrovih borcev in drugih narodnih društev priredila v Guštanju spominsko svečanost ob 20 letnici junaške smrti nepozabnega koroškega borca, nadporočnika Franja Malgaja. S to proslavo bo združeno tudi odkritje spominske plošče srbskemu borcu Jovu Zapundžiču, ki je padel v borbi za našo severno mejo dne 6. maja v Guštanju, ter počastitev spomina tov. Ermenca, ki je položil domovini na oltar svoje življenje skupno z junakom Malgajem. Proslave se udeleži tudi zastopstvo glavnega odbora iz Ljubljane.

Izredno rodovitna svinja. Na posestvu mesarja Julija Pevca v Legradu pri Koprivnici na Hrvaškem je triletna svinja yorkshirske pasme vrgla 21 mladičev. Ista svinja je vrgla že poprej 27 mladičev, enkrat 14 in drugič 13.

Podružnica ZAKŠ Maribor priredi 21. maja celodnevni izlet na Pohorje in v Slov. Bistrico. Zbirališče ob 6.30 na Glavnem trgu pri električni uri. Ženske in pa oni, ki težje hodijo, se naj zberejo že pred 6.30, ker točno ob 6.30 pelje avtobus do Pohorskega doma, kjer naj izletniki, ki se bodo peljali, počakajo na ostale. Pešci pojedemo ob 6.30 z Glavnega trga. Pri Pohorskem domu je potem drugo zbirališče. Pred odhodom naj vsakdo opravi svojo nedeljsko dolžnost. Hrana je vzeti s seboj. Na Pohorju si bomo ogledali razne zanimivosti, prav tako v Slov. Bistrici. Člani ZAKŠ, 21. maja vsi na zeleno Pohorje!

»Mamica moja je strašno bogata.« Prirediteljem materinskih proslav, ki povprašujejo po skladi gornjega naslova na Kunčičevo besedilo, sporočam tem potom (ker ne morem vsakemu pismeno odgovoriti), da mi je to delce žalansko leto docela pošlo, zato, žal, ne morem nikomur več ž njim postreči. — Središče ob Dravi, 10. maja 1939. — Anton Kost.

Poizvedba. Verona Muršek, stara 39 let, je odšla s petletno hčerko dne 30. aprila od doma in se je izgubila vsaka sled za njo. Kdor kaj ve o njej, se naproša, da to sporoči Jožefu Muršek, viničar, Košaki.

Čenj. čitatelje dravogradskega okraja opozarjamo na mali oglas prevajalske branilnice pod razdelkom »Denar«.